

世代差异问题非常严重

这个时代，世代之差实在是很严重的问题，原来年龄之间差异所带来的世代之差，无论哪一个时代都存在的。在埃及王的坟墓里面的字，5000年前的记录，有一篇文章说，“这个时代的年轻人太没有礼貌了，跟我们的时代不一样。”5000年前的时代也的确有世代之差，这是年龄差异所带来的问题。

我们也都经历过10岁、20岁、30岁、40岁、50岁，我是已经经历到60岁了，还不知道70岁、80岁、90岁他们所经历的事情。人年纪越大，很多方面会改变的，自己所经验的事情，经得起考验的事，自己失败过的、成功过的，很想把自己所得到的，留传授给自己的后代，要保护他们，叫他们可以得到人生的智慧。

我们教导的过程中，常常会遇到很多矛盾的事情，我们年纪比较大的人与年纪小的常常会感觉到世代之差。大部分年纪大的人心灵里面感觉到世代之差的问题，他们没有礼貌，不尊重年纪大的人，有这样的感觉。这个我们要解决。

这个时代的人，特别跟我们长大的时候，十倍、百倍的不一样。这个礼拜我们每一个人，真的在2018年的家庭月抓住这个主题，我们思想一次、祷告一次，从今天开始直到见主面的日子，我们不要在这个世代之差的问题上有一些矛盾。如果我们不好好解决，就会变成很严重的恶性循环了，那我们必定在这个方面好好地祷告。

年纪小的也通常对年纪大的人，心灵里面有一个反叛，因为父母、兄弟常常跟我们在一起；在职场中，有上司也有年龄比我们大的人，常常跟我们在一起，教会里面的也是一样。常常跟我们在一起的人当中，关系在恶性循环里。我们不能解决这个世代之差所带来的问题的时候，总是不能得着上面人的爱和祝福。这也是我们人生很大的一个亏损了。但愿我们这个礼拜七日的祷告，都能够得到美好的答案。

我们要跟耶稣基督学习，我们主耶稣基督是神成为人，天上的人成为地上的人，也有最尊贵的身份，故意用最卑贱的样子来到这个世界。他在侍奉当中遇到各种不同阶层的人，贵族、病人、麻风病人，祂都见了，但是祂没有任何的世代之差或者不同之差带来的矛盾。他总是能够祝福人。跟我们不同的人、不同的时代的人，我们怎样的祝福他们？我们主耶稣基督给我们做出最美好的一个榜样了。

我们都是基督徒，我们是基督的身体，所以无论现在怎样的关系里面，遇到怎样的世代之差所带来的矛盾，主必定给你答案的。我们主耶稣基督成为我们的样子，活在这个世界上时候，他都会经历过；住在我们里面为我们代求的主耶稣基督，必定给我们答案的。

如果世代之差的问题是这个时代的问题，在这个问题当中，如果我们得了美好的答案的话，不得了了，我们真的是能够帮助很多人。

第二次世界大战发生之后到现在的这个时代，改变的非常地快。20 世纪的初期，蒸汽机发明，也发明了电、车子、航空科学发达，很快全世界成为一个的这个过程中，也有很多的变化，时代的变化。我们教会有年纪小的，长辈，也有快到 90 岁的，我们的李伯伯也在这里，都有不一样的经历了。我通常看我们华人，尤其是在中国大陆的兄弟姐妹，我遇到他们的时候，真的感觉到不一样。

二次世界大战就是日本时代，之前的人，之后的人，直到国共两党的争战，很多国民党的人跑到香港、缅甸、台湾，分散到全世界的过程当中所经历的人；特别文化革命中的人，我们当中也有一半是没有经历过文化革命的人，文化革命的时代的那个经历，那个时代的下放，各方面都经历过的人，真的是之前之后不一样。

特别战争结束之后，在美国、全世界都是一样。第二次世界大战中男人几千万人死，所以多生产后代。我们长大的时候，一个家庭中 7 个、8 个甚至 12 个孩子，起码五个孩子以上，那是积极生育的时代。

我们这个时代，每一个家庭一个、两个孩子，甚至没有孩子。现在欧洲、亚洲很多人不要结婚，时代真的是很快改变了。

从亚当到 19 世纪的末期，进化论出现之前，5900 年的时代，人还是骑马、用刀、用枪、吃面包，都是差不多一样的。但是特别 20 世纪开始，经过十次的产业革命，整个的世界改变，家庭也改变，这样的时代，虽然成为教会的人，甚至一个家庭里面的人，但是因为世代的不同，前面的人不能明白后面的人。

甚至我的儿子说，比他晚五年、七年毕业的，他也不认识他们了。我跟他讲关于高中时代的事情，他说，这个时代的孩子已经不一样了。上个礼拜关于智能手机的事情，再问他的时候，他在读高中的时候是没有智能手机，所以已经是完全不一样了，他没有办法会明白的，时代实在是大巨变了。

这样的时代，特别我们大陆 80 后、90 后、2000 后，都是不一样。现在男女之间的关系也是不一样，要不要结婚？婚前男女的交通之中是否可以一起睡觉？行不行？各方面的调查上，现在我们年轻的孩子各方面都是不一样的。孩子们所穿的衣服，他们所喜欢的文化、节目、音乐，我们大人根本不喜欢，也根本没有办法会了解的。

我的女儿有一次寄给我一个相片，我看到她穿的牛仔裤都是有洞的，我就问她，你怎么能穿这样的牛仔裤？她有一点反驳，我跟她有一点辩论了。我对她说，“我为你祷告，你能够很明白这些的背景，人一直喜欢这些文化的背景。”然后她也说，“我也为爸爸祷告，能够多明白，如果我们这个年龄的年轻人，如果不

跟同一个的文化里面有这样的交往，不能彼此被接纳，很难跟他们做朋友，传福音也是更难的事。”

后来我真的看到，有一个年轻的一个牧师，讲道的时候，他的牛仔裤是有洞的。我相信做牧师的，他应该明白哪一个为正统的，君尊的祭司长的衣服应该是怎样的，他并不是不知道，他必定是知道的。但是他跟他的年轻的会友彼此有一点接纳，穿着有破洞的牛仔裤来祝福他的会友。

节选自 2018 年 5 月 20 日主日信息：世代之差如此严重, 怎么办?(家庭月信息-3